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Brno, 31. července – sv. Ignáce z Loyoly 

Drazí věřící, 

letos k 15. srpnu nejsou v rámci brněnského děkanství žádné perso-

nální změny, ale jsou poněkud upraveny kompetence. Od 15. srpna je 

knězem zodpovědným za kostel ve Pstruží P. Petr Kajer FSSPX. 

P. Kajer je jmenován prvním sekretářem s kompetencí mne v nepří-

tomnosti zastupovat a je pověřen řízením praktických záležitostí na 

děkanství. P. Aleš Hakl FSSPX je jmenován druhým sekretářem. 

Vzhledem k tomu, že absolvoval magisterské studium práva a má 

právní praxi, nadto v kněžském semináři studoval právo církevní a je 

pravidelně dovzděláván v rámci FSSPX v oblasti manželského práva, 

neboť je činný jako soudce v záležitostech manželství a je jmenován 

generálním představeným pro manželské záležitosti pro ČR, v jeho 

kompetenci zůstávají právní záležitosti manželství a je pověřen všemi 

právními záležitostmi včetně kontaktů s církevními a státními orgány. 

P. Josef Richtar FSSPX je po konzultaci a se souhlasem představe-

ných Kněžského bratrstva sv. Pia X. P. Vavřincem Maria OFMCap. 

jmenován spirituálem Třetího řádu sv. Františka pro ČR. 

Členství ve třetích řádech přináší hojné milosti a práva v rámci podílu 

na milostech komunity, ke které patří. Úkolem terciářů obou třetích 

řádů tradice je sepětí s duchovním bojem Kněžského bratrstva 

sv. Pia X. a spřátelených řeholních komunit. Protože se jedná o dobro-

volný vstup do třetího řádu a je spojen se slíbením poslušnosti, vyžadují 

se od členů věci, které ostatním věřícím pouze důrazně doporučujeme. 

Je to zejména konsekventní varování se účasti na NOM, na indultních 

Mších sv. či Mších svatých sloužených kněžími, kteří nestojí v přátel-

ském vztahu k FSSPX a spřáteleným komunitám. Totéž platí i pro vý-

chovu dětí a výběr jejich letních aktivit. Závazné jsou v těchto záleži-

tostech pokyny spirituála. Je samozřejmé, že všichni terciáři musí pro-

jevovat úctu a respekt vůči všem představeným a ostatním duchovním 

působícím v rámci naší duchovní rodiny. Dodržování stanov vlastního 
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třetího řádu není snad třeba připomínat, to by mělo být samozřejmostí. 

Když někdo žádá o vstup do jednoho ze dvou třetích řádů (vstup není 

nárokový a řídí se pravidly danými Církví), které působí v ČR, je třeba, 

aby tyto věci zvážil a vzal je za své a seznámil se také důkladně se sta-

novami, neboť nedodržování výše uvedených zásad a stanov je důvo-

dem k vyloučení z daného třetího řádu, což je v případě nedbání napo-

menutí naší povinností a přináší zbytečné nepříjemnosti oběma stra-

nám. Proto z naší strany bude v budoucnu nutné přísněji posuzovat no-

vice před připuštěním ke slibům. Svědectví života terciářů je velmi hod-

notným svědectvím pro apoštolát tradice a mělo by přivádět do třetích 

řádů nové terciáře. Modleme se, aby oba třetí řády v naší vlasti i nadále 

vzkvétaly a aby se další věřící rozhodli pro tento duchovně velice pro-

spěšný a požehnaný krok vstoupit do některého třetího řádu. 

V Brně se od září mění pořad bohoslužeb: ranní Mše sv. pro věřící 

bude kromě nedělí pouze v 7.15, když je hlášena večerní Mše sv., 

ranní Mše sv. pro věřící odpadá. Výjimky budou vždy ohlášeny v le-

táku. V Jablonci budou navíc Mše sv. v sobotu před druhou, čtvrtou 

a pátou nedělí v měsíci.  

Z našich nových knižních titulů si dovoluji upozornit na Dějiny Tova-

ryšstva Ježíšova od P. Blažeje Ráčka SJ. Toto pojednání názorným 

katechetickým stylem na pozadí dějin jezuitského řádu, který byl hlav-

ním pilířem obnovy Církve v novověku, ukazuje proticírkevní boj 

v této dějinné epoše. Knihu vydáváme k pětadvacátému výročí zalo-

žení nakladatelství Dědictví Svatováclavské, jež bylo založeno v roce 

2000 a hlásí se k odkazu barokního Dědictví Sv. Václava. 

Díky obětavosti a Vašim darům se daří pokračovat v rekonstrukci 

a stavbě našeho domu ve Zlatých Horách, pokud budou finance a síly 

stačit, mohla by už příští rok proběhnout kolaudace nové části s jed-

notlivými celami pro exercicie. 

S kněžským požehnáním 

P. Tomáš Stritzko FSSPX 
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Svěcení kaple sv. krále Davida  

v Jablonci nad Nisou 

(zdroj: rakouský distrikt – webové stránky; redakčně zkráceno) 

 

V sobotu 14. června 2025, o sobotě Suchých dnů svatodušních, přijel 

z Jaidhofu představený distriktu P. Johannes Regele spolu s předsemi-

naristy, aby ve městě Jablonci nad Nisou vysvětil novou kapli 

sv. Davida. […] 

Z Brna přijeli děkan P. Stritzko, P. Hakl a P. Marada, aby asistovali 

při slavnostním svěcení kaple. Poté se konala slavná mše svatá 

s asistencí. Představený distriktu se ve svátečním kázání zabýval 

životem svatého krále Davida, velké postavy Starého zákona, 

a věřícím předložil na základě jeho života tři důležité body pro náš 

křesťanský život v 21. století: Eucharistii (král David se narodil 

v Betlémě, jeho hrob se nachází v blízkosti Večeřadla), duchovní boj 

(král David bojoval s velikou důvěrou v Boha proti nepřátelům 

vnějším i vnitřním) a sociální království Kristovo a pravý misijní duch 

laiků (král David jako svatý král, jeho sepětí s Bohem a věrnost 

navzdory jeho slabostem). 

Po náboženské slavnosti se konalo pěkné pohoštění s věřícími. Potom 

se kněží společně sešli s otcem P. Stritzka, který již dosáhl vysokého 

věku, k příjemnému obědu v centru města. 

P. Regele a předseminaristé odjeli v pozdním odpoledni do Prahy, aby 

se pomodlili u Pražského Jezulátka v karmelitánském kostele za 

všechny potřeby distriktu a zejména za kněze a povolání. 

Kéž je sv. David věřícím dobrým vzorem pro katolický život 

a působení. 

Poděkujme také ještě arcibiskupu Marcelu Lefebvrovi za jeho 

neotřesitelnou víru, za jeho věrnost Církvi a za jeho odvahu! 
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Kázání P. Johannese Regeleho FSSPX, 

superiora rakouského distriktu,  

při vizitaci v Brně dne 1. června 2025 

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen. 

Drazí věřící, 

je pro mne velkou radostí, že jsem přijel do Brna nyní, na začátku června, 

měsíce, kdy zvláště oslavujeme Nejsvětější Srdce Ježíšovo, přičemž 

nyní, o neděli v oktávu Nanebevstoupení Páně, se připravujeme na Let-

nice. 

Letnice jsou svátky Seslání Ducha Svatého; kéž Duch Svatý skutečně se-

stoupí na nás a naplní naše srdce čistou láskou k Bohu, čistou láskou 

k bližnímu. Svatý Petr, první papež, hovoří v dnešní epištole také 

zejména o lásce: „Láska přikrývá množství hříchů.“ A tak se nyní mů-

žeme ptát po podstatě lásky, proč má láska sílu přikrýt množství hříchů, 

hříchy opět napravit. Láska nespočívá ani tak v krásných slovech, v po-

citech atd., ale láska spočívá v činech, v konkrétních skutcích, které člo-

věk koná z lásky k Bohu a k bližnímu. A to nám daruje Duch Svatý, 

k tomu nás omilostňuje Bůh, abychom obdrželi tuto lásku ke konání 

dobra. A proto je také možný onen úkol uložený Kristem, který jsme sly-

šeli ve čtvrtek, na svátek Nanebevstoupení Páně: „Euntes in mundum uni-

versum et predicate Evangelium. – Jděte do celého světa a zvěstujte evan-

gelium.“ Ježíš neříká apoštolům, neříká křesťanům: Zavřete se. Skryjte 

se. Mějte strach. Ale říká jasně: Vyjděte do celého světa a ovládněte celý 

svět pro Mne, tj. pro Krista. Pokud nerozumíme této lásce, nemůže být 

žádné pravé křesťanství. Existují především tři věci, které jsou podstat-

nou překážkou lásky.  

Je velmi snadné krásně mluvit nebo mít pocity, ale to není mnoho. Musí 

tu být láska činů. A co jí stojí v cestě, to je lenost. Lenost nám brání 

v lásce. To znamená, že musíme stále hlouběji chápat, že musíme praco-

vat, musíme jednat – z lásky. Musíme veškerou svou práci konat, jak nej-

lépe umíme – z lásky, z lásky k Bohu a z lásky k bližnímu. Sv. Ignác: 
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Ad maiorem Dei gloriam. – Vše k větší slávě Boží. Všechny činnosti, 

vše, co konáte u sebe doma, v rodině, ve svém zaměstnání, kam Vás Bůh 

postavil, to vše konejte dobře ke slávě Boží, přičemž neustále překoná-

vejte lenost. Tak tomu je přirozeně i v Církvi. Velmi se těším, že zde 

bude jednou postaven kostel, brněnský děkanský kostel a zde budete mít 

skutečně příležitost vše krásně udělat k větší slávě Boží. Jedním z ná-

sledků 2. vatikánského koncilu je špatný duch rezignace, stahování se a 

lenost katolíků. Také zmizelo velké množství úžasných sociálně činných 

kongregací a řádů, které byly činné ve školách, které byly činné v ne-

mocnicích. Zde visí krásný obraz sestry Marie Restituty Kafkové, blaho-

slavené mučednice Marie Restituty Kafkové. Ona je velkou světicí čin-

ného života, aktivní lásky k bližnímu a také lásky k Bohu. Ona skutečně 

tuto lásku dokonale žila každodenní obětavostí vůči nemocným a trpícím. 

To je nádherné. To je to první, tedy překonávat lenost. 

Za druhé – bojovat proti individualismu. To je něco, co poznamenává 

naši společnost, co poznamenává celou společnost všude na světě, co se 

také velmi podporuje novými médii apod. To je individualismus. Pro lidi 

je velmi těžké se začlenit do nějakého společenství a pracovat pro nějaký 

společný velký cíl. To je samozřejmě špatné pro Církev. Individualista je 

vlastně člověk, který neustále krouží kolem sebe a je naplněn marnivostí, 

ctižádostí a panovačností. Je velmi rozšířený u mládeže, ve školách 

a všude jsou děti formovány velmi individualisticky a je to také velká 

výzva pro rodiče, aby jej neustále překonávali. 

Třetí věc, která také silně směřuje proti lásce, proti pravé lásce k Bohu 

i skutečné lásce k bližnímu, je rigorismus, rigorismus v náboženském ži-

votě. Když jdeme do zpovědnice, je k nám Bůh vždy milosrdný. My však 

tak zřídka uplatňujeme milosrdenství vůči svým bližním. Zde vidíme, jak 

máme málo lásky. V 18. století, po období velkého rozkvětu katolické 

obnovy, přišel, zejména z Francie, tzv. jansenismus. A je to něco, co pře-

žívá až do dneška, někdy i v kruzích tradice. Tento postoj, že svět je úplně 

zlý, všechno je špatné, kdy se člověk stáhne a věnuje se podivným nábo-

ženským praktikám. Takový člověk je přehnaně přísný, zahořklý, bez 

lásky. Už se nedokáže radovat z krásných věcí, ze stvoření tohoto světa 
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ani z dobré kultury. Jsou to lidé mimořádně přísní v morálce a ztratili 

důvěru v milosrdenství Boží. A především mají nedostatek pravé lásky 

k Bohu a k bližnímu. Tento postoj v 18. století zejména velmi silně pod-

pořil to, že Francouzská revoluce ve Francii či revoluce někde jinde byla 

skutečně úspěšná, protože katolický náboženský život se zcela zatemnil, 

stal se nepříjemným, přehnaně přísným, tedy rigoristickým, a to již 

vlastně nebylo katolické. A tak došlo k opravdu velkým škodám. Tito 

rigoristé jsou také obzvláště otevření vůči soukromým zjevením, apoka-

lyptickým tendencím, scénáři konce světa atd., jsou naprosto bez lásky 

a neplodní v apoštolátu. Naše milá sestra Marie Restituta Kafková by 

toto nikdy nepřipustila; ta byla úplně jiná, byla sice velmi energická – 

říkalo se jí také Marie „Rezoluta“ –, ale plná lásky, plná dobroty. To je 

velmi důležité. To bych chtěl u Vás všech, věřících tradice: abyste měli 

tuto lásku, tuto dobrotu skutečně vyzařovali. Nechci mít žádné rigoris-

tické věřící, žádné rigoristické kněze.  

Aby tedy Duch Svatý na Letnice v nás skutečně stále mohl působit, aby-

chom byli naplnění skutečnou láskou k Bohu a k bližním, musíme při-

pravit svá srdce. To znamená: za prvé opravdu překonat lenost, rádi 

a mnoho pracovat, obětovat se pro Boha a pro bližního. A také pro Cír-

kev; snažme se co nejlépe sloužit Církvi. Za druhé: překonávat individu-

alismus, vzájemně si pomáhat, vytvářet společenství, konat společné 

akce, v rodině nikdy nepřipustit, aby děti byly samy, samy seděly u po-

čítače, aby byly stále jen osamocené, ale aby tvořily společenství. Za 

třetí: žádný rigoristický, ale krásný, radostný katolicismus, jak to zde, 

v Čechách a na Moravě, bylo vždy obvyklé u dřívějších generací, kde 

bylo uvnitř katolicismu tolik pravé životní radosti. To potřebujeme k ob-

nově Církve právě zde, v našich zemích. Pěstujme v měsíci červnu dobře 

úctu k Srdci Ježíšovu každý den, modleme se litanii, krásnou Litanii 

k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a vyprošujme si u Nejsvětějšího Srdce 

Ježíšova více lásky, právě i v souvislosti s přípravou na Letnice prosme 

Ducha Svatého o lásku. 

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen.  
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Kázání P. Tomáše Stritzka FSSPX  

o slavnosti Božího Těla dne 19. června 2025 v Brně 

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen. 

Drazí spolubratři v Kristu, drazí věřící, 

přišli jsme dnes vzdát úctu našemu Pánu Ježíši Kristu, veřejně Ho oslavit 

a veřejně vyznat Jeho vládu. 

Toto vše je možno jenom v pravdě, v plnosti pravdy. Bůh je Pravda – je 

ten, který jest – co jest, je pravdivé, skutečnost nemůže být nepravdivá. 

Je to právě Duch Pravdy, Duch Svatý, jehož seslání jsme si o Svatoduš-

ních svátcích připomínali, který nám zjevuje plnost Pravdy, vyučuje nás 

pravdě. Nepravdivé je to, co je klamem, co nekonvenuje s bytím, co není 

skutečné. To jsou právě jevy, které pocházejí z hříchu. Člověk, který 

klame druhé, děti rodiče, podřízení představené či obráceně, se tak v za-

jetí klamu odděluje od pravdy, nakonec klame i sám sebe a ztrácí zdravý 

rozum, který staví na pravdivém poznání.  

1) Pokud chceme našeho Pána Ježíše chválit, musíme Ho poznávat, mu-

síme Boha poznávat. Fantastické představy, náboženské upřílišněnosti, 

extravagance, snaha Bohu podsouvat, že nás klame, to vše zamezuje 

pravé poznání Boha, pravé poznání našeho Pána Ježíše Krista. Kdo Bohu 

podsouvá, že nás klame? Jsou to ti, kteří odmítají objektivitu Božího zje-

vení, říkají, že co Bůh zjevil dříve, už dnes neplatí, že Boží zákony, Boží 

přikázání je nutno chápat jinak, chápat přizpůsobené moderní společ-

nosti, že dřívější interpretace skrze Církev se mění. To jsou všechny ty 

nauky o vývoji dogmat, hermeneutice kontinuity a podobné novoty. 

Nebo ti, kteří v oblasti přirozeného poznání tvrdí, že Bůh věci stvořil tak, 

že vypadají, že vznikaly milióny let, ale Bůh to učinil v krátkém čase, 

a podobné přírodovědecké nesmysly, tedy vlastně říkají, že Bůh stvořil 

vše k tomu, aby nás klamal, a že člověk svým rozumem nemůže objek-

tivně věci poznávat. Bůh dal člověku schopnost poznávat pravdu, rozu-

mem poznávat pravdy přirozené i nadpřirozené, z poznaného abstrahovat 

univerzália a všeobecné zákonitosti. Proto je důležité, aby člověk, který 
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se vzdělává, měl všeobecný přehled jak v přírodních vědách, tak ve vě-

dách humanitních a aby je s pomocí nauky Církve dával do souladu. Fi-

losofii a theologii nelze odtrhnout od přírodních věd a přirozeného po-

znání, protože to snadno vede k intelektuálnímu a náboženskému blouz-

nění. 

2) Bez poznání pravdy člověk nemůže Bohu sloužit, sloužit našemu Pánu 

Ježíši Kristu, být služebníkem Jeho království. Sv. Tomáš Akvinský učí, 

že jen objektivně dobré skutky jsou opravdu dobré. Objektivně dobrý 

skutek je ten, který konáme v souladu s přirozeným a zjeveným zákonem 

Božím. Nezaviněná nevědomost omlouvá sice od hříchu, ale nečiní 

špatný skutek dobrým. Nezaviněná nevědomost je však pouze tam, kde 

člověk o poznání pravdy usiluje, ale bez vlastní viny ji zatím nepoznal. 

Kdo je líný, o pravdy Boží se nezajímá nebo se nechce zajímat, aby ne-

musel měnit svůj mravně zkorumpovaný život, ten není omluven. Kdo 

jedná proti poslušnosti, jedná za zády autority rodičů, představených, 

jimž je v dané věci povinen poslušností, ať už z dané, či přijaté posluš-

nosti, ať už ze slibů, skrývá před ní své jednání, nekonzultuje s ní své 

jednání, nechce být poučen nebo o poučení nedbá a na základě toho 

bloudí, ten není omluven. Lidé, kteří nechtějí pravdu upřímně poznávat, 

kteří nechtějí v pravdě Bohu sloužit, jsou příčinou ztráty milosti a požeh-

nání pro sebe i pro společnost. Podobné postoje a jednání jsou také příči-

nou přetížení současné společnosti v oblasti psychických nemocí, pro-

tože „bez Boha nikdo nechápe ani správně nesoudí,“ jak píše sv. Tomáš 

Kempenský v Následování Krista, čímž přetěžuje svoji duševní činnost, 

způsobuje si duševní přepětí a tak škody na duchu. 

3) Bez pravdy nelze Boha milovat, nelze milovat ani bližní, bez pravdy 

není možná žádná pravá láska. Láska je akt vůle, kterou žádáme poznané 

dobro. Jen pokud Boha pravdivě poznáváme, poznáváme Jeho dobrotu, 

můžeme Ho opravdu milovat. Boha miluje ten, kdo Ho poznává, ve 

světle tohoto poznání Ho přijímá, koná, co Bůh žádá, a touží po Něm 

takovém, jaký je, a ne, jakého si ve své fantazii vysnil. Pokud někdo touží 

po Bohu, jakého si vysnil ve svých zaviněně mylných, patologických či 

zvrácených představách, tak se nejedná o pravou lásku k Bohu. 
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Láska k bližnímu chce bližnímu dobro, které pochází od Boha a může 

existovat pouze v souladu s Božím zákonem. Člověk, který miluje, je 

ochoten pro dobro bližního být neoblíben, někdy i nenáviděn. Nezřízená 

náklonnost či kumpánství v hříchu není láska, to je cesta k pekelné nená-

visti, která bude u zavržených věčná, jak ji popisují svatí theologové.  

Dnes máme mnoho rodičů, ale i kněží, učitelů a dalších autorit, které 

chtějí být oblíbené i za cenu obětování řádu, pořádku a principů a konají 

velké dílo zla na těch, kteří jsou jim svěřeni. Tato chtivost oblíbenosti, 

která pramení z nepravé sebelásky, egoismu a ze sebestřednosti, nepo-

kládá pevné základy pro formování křesťanské osobnosti ani pro přiro-

zeně čestný život, a nakonec se obrací i v pohrdání těmi, kteří chtěli být 

oblíbení. 

Tedy pokud dnes vyznáváme, že Krista milujeme a chceme Mu sloužit, 

musíme si pevně předsevzít, že tak chceme konat vždy v pravdě.  

Prosme Pannu Marii, kterou vzýváme mj. jako Pannu nejmoudřejší, Sto-

lici moudrosti a Královnu proroků, aby nás vedla k poznání skrze Církev, 

jíž Bůh skrze působení Ducha Svatého svěřil nadpřirozené pravdy a mi-

losti k jejich poznávání, aby nás také vedla k duchu pravé poslušnosti, 

k upřímnosti bez klamu, intrik a přetvářky ke službě svému Synu, na-

šemu Pánu Ježíši Kristu. Amen. 

Pochválen buď Pán Ježíš Kristus a jeho božská Matka Panna Maria! 

Kázání P. Tomáše Stritzka FSSPX  

na Cyrilometodějské pouti dne 5. července 2025 

 v Uherském Brodě 

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen. 

Drazí spolubratři v Kristu, drazí věřící, 

jsou svatí, kteří dosáhli vysoké ctnosti, jsou svatí, kteří ke svatosti při-

vedli značný počet svých následovatelů, jsou svatí, kteří ovlivnili dějiny 

nějakého národa, jsou svatí, kteří svými přímluvami zprostředkovali 

mnoho milostí. 



11 

Jsou však svatí, kteří pohybovali světovými dějinami, kteří zásadně 

ovlivnili život celé Církve a rozvoj křesťanské civilizace. To jsou svatí 

apoštolé, svatý Benedikt – otec západního mnišství, svatý Augustin – 

theolog Království Kristova ve státech a v životě národů, a některé další 

mimořádné osobnosti. Mezi ně bezpochyby na předním místě patří apoš-

tolé Slovanstva sv. Cyril a Metoděj. Je neuvěřitelné, jak za poměrně 

krátký život, relativně krátké misijní působení, dokázali dát základy křes-

ťanské kultuře slovanských národů, rozvinout misii, která postupně i po 

jejich smrti zásadním způsobem ovlivnila a formovala život Slovanů 

mezi Labem a asijskými stepmi, mezi Jadranem a Baltem. 

Všechny slovanské jazyky se rozvinuly na základě staroslověnštiny, li-

turgického jazyka, který vytvořil především z makedonských slovan-

ských nářečí se zohledněním jazyka Moravanů sv. Cyril. Tento jazyk byl 

nositelem pouze křesťanské kultury, je posvěcen užíváním pro posvátnou 

liturgii a pro pěstování křesťanské filosofie a theologie. 

Sv. Metoděj založil z pověření papeže pro slovanské národy základy cír-

kevní hierarchie, tedy zcela legitimně v jednotě a s požehnáním Svatého 

otce. 

Své velkolepé dílo svatí bratří odevzdali svým žákům, svým duchovním 

synům a všemu rodu slovanskému, aby ho dále rozvíjeli a požívali jeho 

plodů. Žel, našli se ve slovanských národech zrádci a odrodilci ve všech 

oblastech cyrilometodějského díla a nacházejí se dosud. Jedni si neváží 

slovanské kultury, slovanského dědictví a hledí nekriticky po vzorech ci-

zích, jež jim jsou vždy bližší než odkaz svatých věrozvěstů. I ti se samo-

zřejmě jako civilizovaní lidé inspirovali i hodnotnými věcmi z ciziny, ale 

vše zkoumali a dobré zachovali. Jsou dokonce tací, kteří křesťanský od-

kaz cyrilometodějský odvrhují a je jim bližší démonický německý nacis-

mus a jeho vůdce se svými satrapy, jak jsme nedávno slyšeli z Kyjeva, či 

neméně špatný komunismus s agresivním atheismem, který rovněž ke 

slovanským národům pronikl jako jed ze západu, či současný liberalis-

mus s perverzní amorálností a rozvratem všech pozitivních, a to i přiro-
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zených hodnot. I ten je západní provenience. Nicméně se nelze vymlou-

vat na pokušitele, hlavním viníkem jsou ti, kteří na tato pokušení slyší. 

Ti vše slyšeli, nezkoumali ve světle víry a špatné přijali a zachovali. 

Jiní se za odkaz soluňských bratří stydí, při první příležitosti ho zapírají 

a stydí se za to, že patří k rodině slovanského křesťanstva. 

Další zapomněli, že požehnání díla cyrilometodějského přišlo z Říma, od 

papeže a v jednotě s papežem, a zneužívají cyrilometodějské dílo jako 

záminku k oddělení se od jednoty Kristovy Církve – Církve katolické. 

To vše ubírá požehnání, které Hospodin skrze svaté bratry slovanským 

národům chce udělit, skrze jejich dílo, ke kterému je vyvolil. Nebýt 

zrádců slovanské misie soluňských bratří, slovanské národy by tvořily 

nejmocnější sílu křesťanského světa, byly by nejsilnějším pilířem kato-

lické Církve. Realita je dnes zcela jiná.  

Ovšem svatí Cyril a Metoděj poručili své dílo nejmocnější ochránkyni – 

Matce Boží, pod jejímž mateřským pláštěm toto dílo přes všechny 

zkoušky nakonec nezhyne a přináší a bude přinášet své plody. Vždyť 

i požadavek Panny Marie zasvětit Rusko jejímu Neposkvrněnému Srdci 

a příslib, že se pak toto obrátí, lze logicky chápat jako plod misie cyrilo-

metodějské a příslib vyslyšení proseb unionistických setkání z Vele-

hradu, volání Msgr. Stojana k nebesům v prosbách za církevní jednotu 

a spásu Slovanů. 

Proto stůjme věrně ve službách díla cyrilometodějského, neztrácejme dů-

věru, poroučejme se ochraně Panny Marie, jež je ve všech slovanských 

národech s mimořádnou horlivostí uctívána. Tak dojdeme nakonec od 

Hospodina požehnání, tak splyne toto požehnání jednou na Slovanstvo 

a na celou Církev. Amen.  

Pochválen buď Pán Ježíš Kristus a jeho božská Matka Panna Maria. 

 

Exercicie pro ženy – Zlaté Hory 
Začátek 13. 10. – 14.00 hod. 
Konec 18. 10. – 13.00 hod. 

3 500 Kč (studentky 2 500 Kč) 
přihlášky P. Filip Marada – pfmarada@fsspx.cz 



13 

POŘAD BOHOSLUŽEB NA ZÁŘÍ–ŘÍJEN 
 

Růženec a možnost svaté zpovědi vždy půl hodiny před Mší sv. 

 

BRNO-ČERNOVICE 
Kaple Královny posvátného růžence, Faměrovo nám. 11/26 

 

Všechny neděle – 08.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

 – 10.00 – Mše sv. chorální a Svátostné požehnání 

Každé úterý – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

 

3. 9. (sv. Pia X.) – 18.00 – Mše sv. chorální 

5. 9. (1. pátek) – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

6. 9. (1. sobota) – 08.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

9. 9.  – Mše sv. není 

10. 9. – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

28. 9. (sv. Václava) – 08.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

 – 10.00 – Mše sv. chorální a Svátostné požehnání 

29. 9. (sv. Michaela) – 18.00 – Mše sv. chorální 

3. 10. (1. pátek) – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

4. 10. (1. sobota) – 08.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

23. 10.  – Mše sv. není 

24. 10. – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

 

Ostatní dny – 07.15 – Mše sv. 

 
Růžencová slavnost 

Kaple Královny posvátného růžence – od 4. října do 5. října 
17.30 nešpory a výstav Nejsvětější Svátosti – celonoční adorace  

– 9.00 růženec – 10.00 Mše sv., závěrečné požehnání a růžencová ofěra 
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PRAHA 
Praha-Michle, Michelská 1/7, Domov Sue Ryder 

 

1. a 3. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

Ostatní neděle  – 10.00 – Mše sv. chorální 

 
Svatováclavská pouť 

Praha – 28. září 
Mše sv. jako obvykle v neděli – 10.00 hod. 

poté pěší pouť na Vyšehrad k památné soše sv. Václava 
a uctění sv. Václava společnou modlitbou 

 
PSTRUŽÍ (u Frýdlantu nad Ostravicí) 

Kostel sv. Barbory a všech panen mučednic, Dům sv. Prokopa, č. p. 107 
 

1., 3. a 5. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

2. a 4. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

13. 9. – 10.00 – Slavnost posvěcení kostela  

  – Mše sv. chorální 

 
ZLATÉ HORY 

Kaple sv. Hedviky, Kostelní 440 
 

1. a 3. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

2., 4. a 5. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

Sobota před druhou nedělí – 08.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

13. 9.  – Mše sv. není 
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Pouť naší duchovní rodiny a rodin 

Pátek 19. 9.:  17.30 hod. – růženec; 

  18.00 hod. – Mše sv. a po ní adorace do 22.00 hod.,  
    – zakončená svátostným požehnáním. 

Sobota 20. 9.: 0 8.00 hod. – Mše sv., po ní čas na snídani; 

  10.00 hod. – přednáška pana Mgr. Petra Voženílka  
    – na téma „Genderismus jako popření  
    – přirozenosti v životě rodiny“; 

  14.00 hod. – přednáška P. Johannese Regeleho FSSPX  
    – na téma „Hierarchicita jako jeden  
    – ze základních atributů Božího stvoření  
    – a forma života rodiny“; 

  16.00 hod. – společný růženec  
    – a poté čas na setkání a zábavu. 

Neděle 21. 9.:  08.00 hod. – Mše sv. chorální; 

  10.00 hod. – modlitba křížové cesty  
    – na poutní cestě k Panně Marii Pomocné; 

 cca 12.30 hod. – na poutním místě růženec,  
   – zakončený požehnáním. 

 

UHERSKÝ BROD 
Kaple sv. Cyrila, Metoděje a Gorazda s bratřími, U Korečnice 1093 

 

2. a 4. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

1., 3. a 5. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

 

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU 
Kaple sv. Eliáše, proroka, nám. Republiky 1485/7, 1. patro 

 

1. a 3. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

2., 4. a 5. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

Sobota před první nedělí – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem  

4. 10.  – Mše sv. není 
 

Celodenní adorace 
2. září 

Mše sv. – 8.00 hod. 
Závěrečné svátostné požehnání – 17.00 hod. 
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VELKÉ MEZIŘÍČÍ 
Kaple Krista Krále 

 

18. 9. a 16. 10. – 17.30 – Mše sv. 

 
BORŠOV NAD VLTAVOU 
Kaple sv. Marcela, papeže a mučedníka,  

Dům Msgr. Marcela Lefebvra, Farní 50 
 

1. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

2., 3., 4. a 5. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

 
PARDUBICE 

Dům techniky Pardubice, nám. Republiky 2686 
 

1. a 3. neděle v měsíci – 17.30 – Mše sv. chorální 

2., 4. a 5. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

 
JABLONEC NAD NISOU 

Kaple sv. Davida, krále, Anenské nám. 3/4 
 

3. neděle v měsíci – 10.00 – Mše sv. chorální 

Sobota před 2., 4. a 5. nedělí – 18.00 – Mše sv. s lidovým zpěvem 

 
Naše internetové stránky: http://fsspx.cz 

Telefon na děkanství: 548 210 160 
 

Dárcovské konto: 

Název účtu: Kněžské bratrstvo svatého Pia X. 

Měna účtu: CZK 

Číslo účtu: 2801456074 

Kód banky: 2010 
 

Na požádání můžeme dodat potvrzení o peněžním daru pro Kněžské bra-

trstvo sv. Pia X. Za všechny příspěvky na naši činnost děkujeme a Pán 

Bůh zaplať. 


